

ФАРМАЦЕВТИКА КАК ПРИОРИТЕТ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ

Руслан ЗАЛИВАЦКИЙ,

Министр экономического
развития Калужской
области:



«Я уверен, что формирующийся в Калужской области высокотехнологичный кластер фармацевтики станет одним из ключевых центров развития фармпромышленности в России. Создание такого мощного ядра уже в ближайшем будущем позволит решить важнейший вопрос – обеспечение граждан качественными и доступными лекарственными средствами. В регионе есть всё необходимое для успешного развития кластера.

Первое. У нас сформирована база для проведения исследований и разработок

в области фармацевтики и биотехнологий, с центром в первом наукограде России – г. Обнинск. В городе действуют более 10 НИИ, в которых работают лучшие учёные. В городе, с населением чуть более 120 тыс. жителей, работают более тысячи кандидатов и докторов наук. Активно развивается малый и средний бизнес. Уже идёт реализация целого ряда перспективных проектов: разработан отечественный кровезаменитель «Геленпол», внедрены система диагностики инфаркта миокарда «Кардиомаркер»

и лекарство от рака почек «ОнкоМакс». Две последние инновационные разработки стали первыми проектами, которые поддержал Фонд посевных инвестиций Российской венчурной компании. В Обнинске строится уникальный технопарк в сфере высоких технологий и фармацевтики.

Второе. Именно фармацевтика, помимо автомобильной промышленности, определена в числе главных приоритетов инвестиционной политики региона. Это уже дало свой результат. Уже более двух лет в

Обнинске работает ООО «Хемофарм», входящий в немецкую группу компаний STADA. Обнинский завод стал центральной производственной площадкой компании в России. Благодаря проекту регион не только приобрел передовые технологии и новые рабочие места, но и решил вопрос о постоянном наличии качественных препаратов в близлежащих аптеках и лечебно-профилактических учреждениях. В этом году там же начнется строительство завода компании «НИАРМЕДИК Плюс», которое станет крупнейшим в стране производством по

выпуску таких востребованных препаратов как «Кагоцел» и «Коллост». О размещении своего производства объявила одна из ведущих мировых фармацевтических компаний «АстраЗенека». В планах компании не только строительство завода, но и открытие центра исследований и разработок – это очень важный аспект, так как создание новых производств с передовыми мировыми стандартами создаст отличную базу для привлечения компетенций в Россию.

Третье. Важнейшее направление – создание необходимой поддерживающей инфра-

структурь. Уже 1 сентября Центр подготовки специалистов для фармацевтической промышленности примет первых студентов. В тандеме с уже открытым медицинским факультетом на базе Обнинского государственного технического университета атомной энергетики (ИАТЭ) Центр будет готовить кадры в соответствии с потребностями отрасли. Мы будем продолжать инвестировать в образование, и намерены сделать этот Центр одним из лучших в Европе.

Перспективы у российского фармрынка огромны. Прогнозируется, что к 2020 г. его объём будет на уровне

1,5 трлн руб. – впечатляющая цифра, которая в конечном итоге должна трансформироваться в увеличение продолжительности жизни и улучшение её качества. Я связываю это с выходом на рынок инновационных лекарств, более эффективных и безопасных. В Россию будут приходить мировые фармпроизводители и следующим этапом станет локализация НИОКР. Мы готовы к этому процессу. Но не всё зависит от нас. Много предстоит сделать и на федеральном уровне. Грамотное и прозрачное регулирование отрасли – это то, что необходимо для её дальнейшего становления».